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A szepiemberi 

ég a föld az emberi talpak alatt 
Emberi szenvedélyek törnek ki a 

lelkek ősösztöni mélységeiből, Izzó 

vülölet forró hamuját, az elkese- 

fedés bombáit lövellik a történelem 

vulkánjal sürün az élet sikságaira. 

Huszonkét év előtt kezdett a föld 

nem rég volt nagy határkiigazitás 

az évekia tartó chakói háboru kö- 

vetkeztében Bolivia és ParaguaY 

birodalmának uj császári 
elemét : Ethiópiát. Már csak halvá- 

nyan emlékezünk a Rajna-öv a 
Ruhr-vidék, a Saarvidék visszacsa- 
tolására, de ujabb viszályok emlé- 
keztetnek rájuk és miként került 
utólag már a békekötés után az elő- 
zetes megegyezések némi átalakitá- 
sával a Memel-vidék Litvánia kezére. 
Beszéljünk a földalatti mozgalmak- 
ról, beszéljünk azokról a kisérletek- 
ről és tényekről, amiket macedó- 
niai vagy mexikói szellem adalékai- 
nak minősitünk. Az emberiség bé- 
két és nyugalmat szomjaz, de maga 
teszi forró lehelletével feszültté a 
légkört és szenvedélyeinek a tömé- 
nyesitésével nagy megrendüléseket 
okoz. A nagy Kataklizma ma még 
tevékeny. Hiába van Népszövetség. 
Miába volt egy Halom Rapalló- 
vagy Locarno értekezlet. Hiába kö- 
töítek ezernyi szerződést, barátsági, 
megnemtámadási, 

Kellog-paktum és tervezte Barthou 

lános biztonsági szerződést, most 
pedig a körzeti válfaját. 

lIgen, hiába volt minden. Eltünt a 
leszerelés eszméje, soha nem kép- 
zelt fegyverkezések versengenek. 
Megbukott a támadó fél pontos fo- 
galma és alkalmazása, aztán az első 
ksérlet a Népszövetség megtorlásos 
politikájával. Van széttépett locarnól 
szerződés, van danzigi kérdés s el 
hnem ismerten Mandzsukó, a onnét 
lJapán kezdi meghóditani Moncóliát 
és Kinát. Ezért van ellentét Nan- 
king és Kanton között és ezért kell 
sürgősen angol hadihajókat küldeni 
a délkinai vizekre, hogy megment- 
k az idegen alattvalók életét. És 

an Danzig. De az ugynevezett 
első területen, az idegen elemektől 

tavartalan magányban is megolvad- 
hak a kőzetek s a szervezeiek ha- 
tadékain átömlenek a gőzök, a ha- 
uuk Ki tudja hányadik forradalom 

ki Spanyolországban, ahol négy 
óta egyik rendszer a másikat 

ltja töl köztársasági formában, 
rá már a legjobb uton az uj ki- 
Irság felé. 

kaarokkóban grőzött a jobboldali 
Onaság s az ibériai Spanyol- 

TSzágban készül győzni a valláses 

Előfizetési árak postán szállitva egész évre 

90 Lel. Vállalatovnak és Mankoknak 1000 Lel. 

................. 

lorrósás 

Egy-egy helyen már valósággal 

tengeni, négy éven keresztül szün- 

felenül ismétlődtek a borzasztó lö- 
kések és 12 millió életet oltottak 
ki. Azóta nincs percnyi szünet. Csak 

között s most kebelezte be hália ság látszólagos szélcsendjét hozta 

alkat- 

segélynyujtási, 
biztonsági alapon. Hiába volt a 
Briand-féle páneurópai bizottság, 

kezdeményezéséből a világ az álta- 
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megoldásávalbosszuidőremegol- 
dási nyeria liberális pári válsága 

Titulescu felgyógyulása uftán uj po- 
liiikai akcióba kezd. Maniu kül- 
földre utazik Tifulescu meglátlogaiá- 

sára. 
BUCURESTI. A belpolitikai vál- 

meg Tatarescu miniszterelnök szom- 
bati királyi audienciája, amelyen 
őfelsége elfogadta a kormány le- 
mondását és már a késő esti órák- 
ban át is vette az uj kormány es- 
küjét. Amint a Rador jelentéséből 
ismeretes, az uj kormány tagjai a 
következő politikusokból tevődik 
össze: 

Miniszterelnök és hadielszerelés- 
ügyi miniszter; Tataresccu. 

Miniszterelnökhelyettes és tárca- 
canélküli miniszter : Inculef. 

Belügyminiszter : Iuca. 
Belügyi államtitkárok: Bentoiu 

és Vasile Barca, a kamara elnöke. 
Pénzügyminiszter: Cancicov, úolt 

földmüvelésügyi államtitkár. 
Pénzügyi alminiszter: Alimanes- 

teanu. 

Ipar és kereskedelmi miniszter : 
Valer Pop. 

Egészségügyi és munkaügyi mi- 
niszter : Costinescu. 

Igazságügyminiszter : Mircea Dju- 
vara. 

Kultuszminiszter: lamandi. 

Földmüvelésügyi miniszter : Sassu 
Földművelésügyi államtitkár: Ti- 

beriu Mosoiu. 
Hadügyminiszter : 

lescu tábornok. 
Közoktatásügyi államtitkár: Ste- 

fanescu.Goanga, a cluji egyetem 
rektora. 
Külügyminiszter: Victor Antonescu 
Külügyi alminiszter: Victor Ba- 

dulescu. 
A szövetkezetek vezetésével meg- 

bizott alminiszter: Negura. 
Államminiszterek : Lapedatu és 

Nistor. 

Hadfelszerelési áltamtitkár: Bejan- 
Légügyi államtitkár: Carantil. 

A főváresi sajtó megállapitja, 

Paul Anahe- 

hogy 

Hberális párt válságának 
megoldását inaugurálja, 

mert az uj kormány összetétele 
nemcsak Bratianu Dinu pártelnök 
hozzájárulásával történt, hanem az 
az ifju liberálisok helyeslésével is 
találkozott. lamandi és Mosoiu be- 
kapcsolódása a kormávzásba - a 
párt osztatlan helyeslését váltotta 
ki. Ma már a pártban egységes az 
az elhatározás, hogy a törvények 
védelmét minden odaadással bizto- 
sjtani kell és éppen ennek a szán- 
déknak megfelelően történt a re- 
szortok megosztása. Mindenki a 
maga helyén, azzal az energiával 
amellyel a politikai élet hullámzá- 
sának megfelelően rendelkezik és 
a praktikus elvek szerint alkalmazni 
képes. 

Egyes sajtóorgánumoknak az 
a beállítása, amely a kormány 
tagjalt elléemtétes frontállá- 
sokra helyezte, nem egyéb 
rémlátasoknál. 

mert a tárcacsere oka csak a fenti 
diszpozicionális adottságokban ke- 
resendő.j 

Titulescna betegsége 

A belpolitikai válság megoldását 
siettette Titulescu külügyminiszter 
betegsége is, amely most maláriá- 
val sulyosbodott. 

Titulescu amugy sem azonosi- 
totta magát a kormány belpolitikai 
vonalvezetésével, több kérdésben 

Koncepeióját nema tudta el- 
fegndtiatai 

és azi kormányprogrammá emelni 
s már régebben bejelentette visz- 
szavonulási szándékát. Ezt a szán- 

dékot most magával sodorta a vál- 
ság áradata, Titulescu visszanyerte 
i akciószabadságát az ország politl- 
kai életének belső szakaszán is. 

Memzeti paraszipárti körök- 
ben ugy tudják, hegy Titu- 
lescu rövidesen pelitikai ak- 

a Kkormány rekusiíruálása a 

2 Az első miniszferfanács 
cióba Kezd és ezzel a felte- 
véssel hozzák kapcsolatba azt 
a hirt, hogy Manim Gyula a 
Mözeli napokban Nizzába uta- 
zik Titulescm megiátogatá- 
sára. , 

Az ellenzék nem jósol a kormány- 
nak hosszu életet. 

Tatarescu miniszterelnök az eskü- 
tétel után nyilatkozott az ujsági- 
róknak Ebben a nyilatkozatban a 
miniszterelnök hangoztatta, 

hogy az uj kormány folytatja 
az előző Kkormaány munkáját. 

Titulescu kimaradását a kormány- 
tól azzal magyarázzák, hogy foly- 
tonosan lemondással fenyegetődzött, 
amely zavarta a kormány munká- 
jának folytonosságát. 

Titulescu a Havas-iroda jelentése 
szerint az uj kormány kinevezése 
után a következő kijelentést tette : 

A Kormány összeállitásánál 
jó fett volna engem is meg- 
kérdezni, 

de Tatarescu miniszterelnöknek joga 
van igy is gondolkozni. 

Az uj kormány vasárnap tar- 
totta meg az első miniszter- 
tamácsot, 

amelyen a napi kérdéseket vitatták 
meg. 
............ 

Békét közvetitenek 
a kültöldön élő 
spanuolel 

LONDON. A Morning post fel- 

tünést keltő hirt közöl arról, hogy 
a külföldön élő befolyásos spanyol 

személyiségek véget akarnak vetni 
a polgárháborunak és békét közve- 
titenek a harcban álló két tábor 

közt. A békeakciót hallgatólagosan 

Páris és London is. Az akció élén 

Oliván londoni spanyol nagykövet 

áll. 

........z..... 

baresztelo It ráütöttek a Szovjet 
ezére s most már kérdés, pró- 

bálja-e továbbiorradalmasitani Fran- 
claországot, hol a jobboldal kezd 
áljulásából kissé fölucsodni. Szep- 
temberi kánikula van, de szőrnyübb 
a forróság, mely az ember lelki 
katlanát füti... 

Mi van itthon? Mit akarnak a 
pártok ? Szerencsétlenségek min- 
denfelé. Megkezdődik az iskolai év. 
Se ruhájuk, se tankönyvük a gyer- 
mekek iizezreinek, se pénzük, se 
munkájuk a szülőknek. Közeledik a 
tél, a napokkal növekszik a gond 
a belegség. És izzik a milliónyi 

agyvelő, feszülnek az idegek min- 
den segitség nélkül. Febeg a tüzes 
szekér - a lejtőn lefelé. Nincs, 
aki megállitsa, felgyulnak az erdők, 
tüzesedik a föld iüt is, ott is, min- 
denütt... Égő szeptember, hová 
vezet az utad?!...
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Érdekes pert tárgyalt az egyik 
bécsi törvényszék, amely előtt a kon 
zuli akadémia egyik tanulója, aki 
egyuttal teelógas is, perelie Bach 
mann Wiiitt, ismert bécsi szálhámes 
kereskedőt, aki 26.000 silling ellené 
ben a „Mantua hercege" ciímet ki 
nálta fel a szerencsétlen, de vagye 
nos és cimsóvár teológusnak. A 
biróság a vádlottat felmenteite, mert 
igazelila, hogy megbizást kapoit ha 
sonló cimek áruba becsájtására, de 
a felmentő itélet ellenére sem he 
lyezték szabadiábra, amig a vizsgá 
latot minden irányban befejezik. 

k 

A newyorki magasvasut már any 
nyira elavult a fergalomhoz képest 
hegy a balesetek egyre másra kö 
vetkeznek be A legutóbb két éjsza 
kal expreszvonat ütközött össze a 
négy-őölemeleini magasságban A 
baleseínél sokan megsebesüllek, ami 
nek főska az, hoegy még mindig a 
harmincőt évvel ezelőit beszerzeit és 
fából épített kocsikat használják, 

* 

Kevesen tudják, hogy az utóbbi 
helekben annyira népszerüvé vált 
olimplai himnuszt Hiubán Róbert 
szövegére Strauss Richard szerzette. 
A himnaszt mindenféle varidációkban 
a legnagyóbb zenekartól és a leg. 
különfélébb hangszerektől lefelé át 
dolgozták mindenféle voriációban, 
ugy hogy azt bárhol a legkisebb 
aekar is akadálytalanul adhatja 
elő. 

ak 

Oroszországban mosi megállapi 
tolták, hogy Abaghasija kerület a 
világon a legegészségesebb vidék, 
mert oít élnek a legöregebb embe- 
zek. Nemrégiben halt meg egy em 
ber 155 éves kordban, a mesi élők 
közül Majagva Adleiba tartja magát 
a világ legöregebb emberének, mert 
mest töltötie be a 150 ik esztende 
jél, Sogeu Behlea 127 éves és még 
nagyan sekan vannak, akik száz 
évnél idősebbek. A szevjet kermány 
tudósokat küldött ki annak megálla: 
pitására, hogy melyek azok a lét 
körülmények, amelyek miatt ilyen 
magas kort érnek el az emberek, 

amöas 

Figyelem ! 
Női és férfi fodrászat. - Spe- 
ciális babaklinika ! Baba 
fejek minden fajlában és nagy- 
ságban kaphatók. - Bármilyen 
őcska babák javitása - Tóő- 

rüött üveg és porcellán, maja- 
lika, stb. speciálig ragasziázs. 

Aram nélküli tartós endeldlás 
gorantálva. 

Redukaáli áraki 

SALON FODOR 
Claj, Cal. Mareshal Fech Ne 
.... 

Az ivegszemit döntőbirő. Ez a 
cime annak a rendkivül érdekes ké- 
pekkel illusztrált eikknek, amely a 
Tolnai Világlapja uj számában jelent 
meg A legkíválóbb magyar irők 
novelláin kivül számtalan pompás 
cikket, riportot, nagyszerü folytatá- 
s0s regényt és közel száz remek 
képet talál az olvasó a népszerü 
képeslapban; l 

A VILAG 

Némefország, Olaszország, 
Magyarország, Ausztíria Cen-. 
gyelország és Bul 
Dbolsevisfa blokkjfa 

Az Exelsior szerint egy pont- 
ban foglalhatók össze azok a 
törekvések, amelyek Horthy 
magyar kormányzó látogatásá- 
nak hátteréül szolgálnak. 
A magyar diplomácia a régi 

hármas szövetség ujjászerve- 
zése tekintetében tett bizonyos 
lépéseket és ezek a lépések ] szágon kivül Lengyelország és 

Több fcancia lap 
véli, hogy kialakulóban van a 
hármas szövetség terve és ezek 

ellenes front kialakulásáról van 
szó Németországon, Ausztrián, 
Olaszországon és Magyaror- 

Berlinben, sőt Rómában is he- Bulgária is tagja lenne ennek 
lyesléssel találkoztak. 1 a blokknak. 

nutllaogzan 

Parasziasszonynak ölfözött 
és ugy induli utnak, 60gy el- 
iegye ldb alól férjét a „üsz- 

feleles asszony" 

Timiseara, A szerencsétlen belob- 
látó lelkész ellen elkövetett merény- 
lel ügyében a csendőrörmester be- 
fejezie a helyszini nyomozást. A 
nyomozás során női lábnyomokat 
talált a kerités mellett és az udva- 
ron. A lábnyomok világosan mutat- 
ták, hogy a nő a keritésen beugrolt 
az udvarba, majd a nyomok a ker- 
ten át ismét a keritésig vezeltek, 
onnan egy ugrás után a Bega tőlté 
sig és a Bega föltésen a vasutállo- 
másig. Az állomástőnök arra emlé- 
kezeit, hogy a merénylet eéjszakáján 
egy fiatal parasztasszony szállott fel 
arra a személyvonatra, amely éjfél 2 
őra 3z perckor indulti Belgrád telé. 
Az asszony Belgrádig vállott jegyet. 
A vasutasok kihalgatása után 

Perics Aleksza csendőrörmesters em- 

besitetie Kergyő Györgynét, a meg- 
gyilkolt lelkész feleségét a vasuta- 
sokkal, akik mind a hárman hatá 
rozottan felismerték benne azt a 
parasztasszonyt, aki az emlékezetes 
éjszakán onnan tovább utazott. 
A merégylettel gyanusitott asszony 

alibijének bizonyitására felhozta azt 
is, hogy a merénylet éjszakáját a 
bolejvői postafőnökkel töltötte 
Az asszony ilyentormán inkább 

egy szerelmes éjszakát vállalt ma- 
gáre, de ezzel az alibiigazolással 
pórul járt, mert telefonon felhívták 
a postafőnököl, aki leghatározottab- 
ban fagsdja, hogy Kergyő György- 
nével föltölte volna az éjszakát: 

Kergyó Györgynét a 
befejezése után Deszállitották a tör- 
vényszék fogházába. 

E T 

Legalkalmasabb ajándék 
női táska, aktatáska, koffer, neszeszer, zsebtárca, kesztyü, az 

gyári lerakaitban 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 2-a. Gyár! árban! 

nyomozás 

A városközi forgalomra 
uj szálliiási vállalat 
Kkulf Clujon 

Cluj S. A. Autóexpresz néven 
Clujon uj részvénytársaság alakuli, 
mely helyi, városközi és nemzetközi 
áru és buorszállitásokkal autóval, 
szekérrel ég vasuttal, vámolásokkai 
beraktározásokkal, grupaj forgalom 
organizációjával, import-emport, bi. 
zomány és képviselet stb. foglalko- 
zik. Alapőke 250 darab ezer lejes 

ala- 

részvénnyel 250 ezer lej Igazgatóság 
tagjai Emil Fodor 50 dib., dr. Eugen 
Weisz 75 Ellenőrök: dr, Fenichel 
Józset 25, Fodor Dezső 25, Irina 
Muntean fér]. Huniade 25 részvény- 
legyzéssel. További részvényjegyzők; 
Weinberger Ferdinand 25, dr. Miu. 
rifiu Weisz 25 darab részvényjegy- 
zéssel. 

REGAL Magykávéház és Bár 
szenzációs szeptemberi műsora 

Az uriközönség már 
este 9 órától a kitünő Nátyi Pál jazz zenéjére 

táncol. 

Okvetlen nézze meg e hóra leszerződ- 
tetett u világvárosi müűsorunkat ! 

gária anti 

is tüdni 

a lapok megjegyzik azt is, hogy 
tulajdonképpen egy bolsevista 

o
.
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MOZIK MUSORA 
Edison Mozgó 

1 Szerencse fia. Fősz. Kamilla Horn. 
II. P namai dal. Fősz. Helen 
Twelvetrees. 

Royal Mozgó 
. A 1936 os olimpiász. 11 Aki a 

momaekzilói bansot r bbentotta, 

SZINKÖR MOZGÓ 
Angyal az alvilágban. 

aaözmmzm 
Nem szabad vizet 

tölieni az cccibe 
A földmüvelésügyi miniszterium 

szöllőművelési igazgatósága a szesz- 
monopoligargatóságának a köveikező 
in ézkedéseket küldie meg a borecet 
készitésére vonatkozélag: 
A szöllővédelmi törvény 30 sza. 

kasza előirja, hogy a forgatomba 
hozott borecet erőssége 3-9 fok 
legyen. Az cecelgyárosok azonban 
- a törvény szövegének léves ma- 
gyarázata folytán - ezt ugy értel- 
mezik, hogy az áltaiuk gyáriolt ecet 
erősségi fokát viz hozzáadásával 
kisebbíthetik a fent megadolt kere- 
ten belül. Ee azonban teljesen ellen. 
tétlben all a törvény előirásaival, 
miért is ennek tisztázására van szük- 

A törvény végrehajtási utasitásá- 
nak 52 szakasza kimondja, hogy a 
pornál engedélyezett manipulációk 
és müvelelek az ecetnél is meg van- 
nak engedve. Minthogy pedig a bort 
vizzel keverni szigoruan tilos, ugyan- 
ez áll az ecetre is. i 
A szóbanforgó törvény és végre- 

h jtási utasitlás értemében a fo- 
gyasztásra szolgáló ecet kizárólag 
termentáció uján állitható elő a 
borból, mindenfajta anyag - tehát 
viz - hozzásdása nélkül és üve- 
gekbe vagy hordókba fejíve olyan 
erősségben kell azt árusitani, aminő- 
ben a fermentáló gyárból kihozták. 
Az ecelhez vizei keverni csak a 
fogyasztóknak van jogut, 

Bár a fenti magyarázatok az egye- 
dül elfogadhatóak e tekinletlben - 
igy szól a miniszteri rendelkezés - 
a miaiszterium méllányosságboól haj- 
landó megengedni a gyáraknak, hogy 
a törvény téves magyarázata folylát 
vizzel kevert ecetkészleteiket forga- 
loemba hozhassák, de ennek ntoisó 
halácideje szeptember 20, Ettől az 
időponttól kezdve az ecetnek mindei 
fekintetben meg kell felelnie a fen! 
emlilett követelményeknek. 

KERESZTES 
Medleur Salol 

Ssir. Duca volt Uníver- 
sitatea No. 3 

Select mozi advarán 

.
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Apalesztnat arab zavargások most 
már harmadik hónapja tartanak s ha 
ideig-óráig sikerült is lecsiliapitani 
a háborgó kedélyeket, a zendülés 

ismét felüti fejét. Most megint izzik 
a talaj Palasztinában, ujabb zavar- 
ásokat jelentenek, ujabb veszteség- 

jistát közölnek a lapok. Hogy mi- 
lyen komolyan veszik az angolok a 

lesztinai eseményeket, azt egyebek 
mellett az is bizonyitja, hogy milyen 
nagyszámu politikai tiikos ügynökö- 
ket öszpontositoltakg Palcsztinában. 
Az Intelligence Service teljes üzem- 

mel dolgozik. A Palesztinai esemé- 
nyek csak kis részben foglalkoztat- 
ják a Foreign Olfice urait, sokkai 
iöbb dolgot adnak az I. S.-nek, 
amelynek vezetője, Frank Wiliing. 

e Pepini és Trebitsch- 
Lincoln 

um Az I. S. helyzete azonban nem 
sző könnyü s meg van a jó oka annak, 
ee miért kellett ilyen nagy apparátust 

mozgósitani s miért kellett London- 
ból levezényelni magát a vezetőt. 

nba Nagy angol érdekek forognak 
fok kockán. Két másik idegen nagyha- 
ban hMalom ügynökei dolgoznak még Pa- 
ma. lesztinában a tiikos ügynökök ádáz 
tel- harca huzódik meg azoknak az ese- 
ecet ményeknek hátterében, amelyek időn- 
ival ként véres zavargásokban robbanak- 
re- ki. Elsősorban Palesztinában tartóz- 
len. hkodik az olasz titlkos ügynökség 
val legügyesebb kémje és szervezője is, 
ük Pepini őrnagy, akit az I, S. dosszéi- 

ban „a sánta" néven tartanak nyíl- 
6sá- ván s aki már nagyon sok bosszu- 
ya ságot okozott az angoloknak Kiná- 
ók ban, Egyiptomban, Málta szigetén 
am. s8 most legutóbb Abessziniában. De 
bort mint ahogy Frank Willing megálla- 
ran- itotta, nemcsak „a sánta" dolgozik 

alesztinában, hanem a világ még 
gre- egynéhány elsőrangu kémje és titkos 
fo- politikai ügynöke is, Többek közölt 

a 

M HERNKOVITSEndre 
URI Divaiszabó ! 

ták. .................. 
a 

ae A legujabb aivat- 

- szerint dolgozik ! 
a Hazai és külföldi 
yián szövetek raktára 
a 

s Olcsó arak] 
de Ciuj, Sirada 
fenl DiabufaNo.2 

Palesztinában van Trebitsch-Lincoln 
8, aki valamikor Anglia ügynöke 
volt, majd fia kivégzése óta a biro- 
dalom legádázabb ellensége. Tre- 
itsch-Lincoln az arab nacionalisták 
őhadiszállasán van és mint Ouisang 
te-Ting buddhista szerzetes szere- 

Del, tanácsadó, közvetitő, fegyver- 
; nök, sőt ő az, aki penzt szerzett 

Az arabok részére fitkos forrásokból, 

rza 

Az I S. legügyesebb embereinek 
sem sikerült eddig ezt a kél vesze- 
deimes ellenielet megbénitani, min- 
denütt otlt vannak, ahol az angol 
érdekeknek ártani lehet, jólleket ne- 
veik soha nem szerepelnek a hiva- 
talos jelentésekben, a Dowzsing 
Sireet tiikosg dosszéiban azonban 
egyik akia gyül a másikra, amelyek 
Trebitsch Lincoln és a „sánta" mű- 
ködéséről szólnak, A titkos ügynökök 
háborujának sok áldozata van s 
hogy az I. S az utóbbi idében igen 
érzékeny veszteséget szenvedeii, ez 
elsősorban ennek a két nagy ellen- 
félnek számlájára irandó. 

A maharadzsa milllója 
ks merénylet Kemál el- 
en 

A Távolkeleten ig sokan puszful- 
nak el az I. S. tagjai közü. Augusz- 
tus elején érkezett Loodonba a hir, 
hogy Gareft jones nevü ujságirót, 
aki az I. S. szolgálatában állott, a 
mandzsu határon halva találták. Va- 
lószinüű, hogy meandzsu rabloknak 
esett áldozatul - mondja a jelentés, 
amely Tókióból érkezeti. Be az I. 
S. nemcsak politikával foglalkozik, 
hanem sok minden mással is, Erre 
mutat az alábbi történet. Az egyik 

Claj. Augusztus elsején a hivata- 
los lapban a repülőbélyegek leróvá- 
sára vonatkozólag magyarázó ren- 
delkezés jelent meg, mely a cégtáb- 
lák után fizetendő bélyegillstékről 
nem tesz emlitést, Égyes vélemények 

szerint ez közvelve azt jelenti, hogy 
a cégtábla után repülöbélyeget nem 

indiai maharadzsa európai ulon volt 
s Marseilleben megismerkedelt egy 
ottani szinésznővel, akivel viszonyt 
kezdett. Amikor el akart utazni, a 
szinésznő azzal a h tározott kiván- 
sággal lépett eléje, hogy egymillió 
frank végkielégités jár meki. A ma- 
haradzsa, aki hihetetlen vagyon ura, 
szemrebbenés nélkül kiállitotta a 
horribilis összegről szóló csekket és 
átnyujtotta a szinésznőnek, Sokkal 
nagyobb volt a meglepetése azonban, 
amixor mielőti hajója elindult volna, 
motorcsonakon levelet hoztak neki. 
A levélben egy számlát tizezer írank- 
ról - és a milliós esekket. A le- 
vélhez az I. S. egyik tisztjének név- 
jegye volt mellékelve ezzel a lako- 
nikus sorral: „Tul volt fizelve". A 
maharadzsa legalább megtudta, hogy 
sz I. S. mindent tud és mindenre 
vigyáz. Még a maharadzsák vagyo- 
nára is. 

Ugyancsak az I. S. leplezett le 
legutóbb egy merényletet, amelyet a 
török dervisszervezet tagjai készitet- 
tek elő Kemál Attatürk ellen Amikor 
azonban az egyik összeesküvői le- 
tartóztatták, a vallatás során kiderült, 
hogy ő is szolgálatában állott az I. 
S.-nek, Ezt a merénylőt másnap hol- 
tan találták cellájában. 

A cégtáblaákat menfesitik a re- 
pülöbélyegek leróvása alól 

kell leróni. Hívatalos közegek az 
augusztus 1-i rendeletet csak a ko- 
rábbi intézkedések egyes pontjai ma- 
gyarázatának fekintik és már a ko- 
rábbei rendeletekben megállapiolt 
cégtáblai illeték kötelezettségét ezen 
ujabb rendelet nem változtatja meg. 

márom naguhatalom ttkos üdynökci doel- 
űűfioznak Palcsztina torradalmasitásán 

Trebitsch-Lincoln az arabok főhadiszállaásán. 
nA sánta" is megjelent a palesztinai fronton. 

lelősé, ha valami bántalom éri a ta- 
nukat. 

Agyláiszik azonban, a birő figyel- 
meztetésének nem sok hatása volt 
Luciano bandájának még szabadon 
láró tagjaira. A tárgyaláson a tanuk 
közölt szerepelt egy Jean Bell nevü 
21 éves leány is. Ezt a leányt fele- 
fondróltal összekötözve, eszméletlen 
allapotban találták a lakásán. Hasára 
C. L. betüket - Charlie Luciano 
monogrammját - égelte a támadó. 
Az utolsó pillanailban mentették 

meg a haláitól, meri a gázcsap nyitva 
volt. ; 

Eszmélelre térése után a leány azt 
vallotia, hogy a tárgyalás után egy 
férfi 500 dollárt ajánlott fel neki, ha 
aláír egy nyilatkozatot. A nyilatko- 
zatban azt kell állitania, hogy Dewey 
ügyész arra kérte, hogy hamis tanu- 
vallomást tegyen Luciano ellen. 
Jean Bell az ajánlatot elfogata. Alá- 
irta a nyiletkozatot s megkapta az 
500 dollárt. A férfi néhány nap 
mulva meglátogatta a Iskásán s le- 
ütölte, Jean Bell elveszitette eszmé- 
letét. Valószinüleg 

eszmélellensége alatt kötözte meg 
és égette hasára a G. L. betü.- 
ket az ismeretlen férfi. 

A rendőrséget egy szomszéd ér- 
tesiiette, aki sikoltást hallott Joan 
Beli lakásából. A leány nem itudta 
támadójának nevét, csak elég bi- 
zonytalan személyleirást adoti rőla, 

Alakiiások és 
javilások moeosi 
rendkivpülolcsóna 

Iels1 
szőrmesszalonban 

Claj, Gólya palota, 
Nyári megőrzései, felelőség 

mellett 

.. 

Egy leány hasára sütötték a leg- 
hiresebb amerikai gangszter 

monogrammját 
Washingten, Most tárgyalták Ame- [ciano ellen vallottak, 

rika egyik leghiresebb gangszterének, 
Charles Lucianónak a bünügyél. A 
biróság 30 évi börtönre itélte. 
A tanuk, akik a tárgyaláson Lu- 

egymásután 
kapták a fenyegetőleveleket. Philip 
]J. Mc Cook biró az itélet kihirde- 
fése után figyelmeztette Lucianot és 
vádiott társáit, hogy őket teszi fe- 

DETROL sáztőző és tütő 
szagtalan, olesó és biztos! - Nyári 

fözéshez, melegitésheza legcélszerübb l 
Egy órai főzés, iütés, melegités 45 

bani. Beszerezhető Takarékosságra is 

MOSKOVIIS 
a löpostával szemben 

és Iársánál 

Kellöős agypelejü 
ember Sydneiben 

Az auszíráliai ludományos világ 
körében nagy feltünést keltett Wil- 
kinson Sfirling sydnei ifju, a „kettős 
agyvelejü ember", ki egyszerre mind- 
két kezével különböző szövegekel 
tud irni, vagy különböző abrákat 
rajzol, sőt egyszerre kélféle szám- 
tani müveletet végez, jobb és balke- 
zével egyidejüleg írva le a bonyolult 
összeadás szorzás, vagy osztás ered- 
ményei!, egyszersmind mindkét ke- 
zével forditott betüket is tud irni, 
melyeket esak tükörből lehet elol- 
vasni. Ritka tehetségét diákkorában 
fedezték fel véletlenül, midőn tanára 
egy csinyje miatt négyszáz sor lei- 
rasára itélte és a fiu hihetetlenül 
gyorsan készilette el a feladatot. A 
tanár azzal gyanusitolta, hogy ba- 
rátai segitettek neki, de a fiu bebi- 
zonyitotia, hogy mindkét kezével irt. 
Azóta fokozatosan fejlesztette ezt a 
kepességét. 

MINDEN HETFŐN OLVASSA 

A VILÁG-0 
tmon 

runhák fiszütéja, rahatcsfések csierc, CNCuj
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mügyi rezény. 
Nta: SENKŐ KAROLY 

- Ön tehát megesküdhet arra, 
boey Elek megölte Teri néni, re- 

- Megesküdni? - Hm, nem 
volt az másképen 1 - Ha méltósá- 
gos kisasszony kivánja, ugy meg is 
esküszöm. 
Hka Dsszerezzenve ugrolt fel. 
- Joól van, mondá. Köszönöm e 

hirt, de e pillanaiben nem tudok 
halározni. Haligasson még néhány 
napig, gondolkodni akarok addig. 
- Méltóságos hisasszony, minek 

is töprengne e miatt. Ön ugy se 
feg beleavaikozni - az én dolgom 
az egész. 
-- Ön nem ért. En elébb meg 

akarok győződni, hogy Elek csak- 
ugyan oly becsületesen cseleked- 
nék-e, hogy elhallgatná Rélhyné 
logvatartásál. 
- Hiszen méltóságos kisasszony 

a legjobban tudhatjs, hogy meny- 
nyire befebolondult ónbe, Bocsánat 
e kifejezésért, de eleget hallottam 
és e tekintetben teljesen megbizhat 
Elek Aadászban, Inkáb) elevenen 
megsülné magát, semhogy önt el- 
árulja 
- kegyen kérem még tűürelme, 

várjon a feljelentéssel. Méhány na- 
pig gondolkoznom kell e feleti, 
- A mint akarja, méltóságos 

kisasszony, a vád mindig koraán 
jön és az erdészcsaládnak nagyon 
ie korán. 
- udja-e ön, hová vezette Elek 

azt az asszony!. 
-B8ajnos, nem tudom. Igen hal- 
kan beszéltek, midőn együti elhagy- 
láksa vadászlakot. hazudott Fehér 
szemtelenül. Ulánnuk lopózíiam, de 
mitase ballhantam és midőn észre- 
veltem, hogy Elek gyanakodni kezd, 
hogy valaki közelben jár, észrevét- 
lenül siettem vissza. 

-- Hát nem lehetne azt megludni, 
hogy koválett aza nő ?kérdée Ilka, 
várakozásteljesen emelve tekintetéi 
a csavargóra. 
- Mitsem igérhetek, de meg fo- 

gom kisérleni, hogy nyomra akad- 
janak. 
- Tegye meg ezt és ha azt 

megfudja, akkor boszuját töltheti 
Eleken, nyugodtan vádolhatja én 
nem ellenezem. 
-En orütök annak hogy az 

öreg Patakynak kellemetlenséget 
szerezhetek, mondá Fehér de mél- 
tóságos kisasszony se feledje el, 
hogy én önnek ezzel nagy szolgá- 
latol teszek. 
- Mem felejtem el és hálás le- 

szek. 
- No én nem tartok valami kü- 

lönös jutalomra igényt, méltóságoz 
kisasszony. De ha mint erdész he- 
lyet kaphatnék, ugy meg volnék 
elégedve. Azt hiszem, ez nem oly 
nagy kövelelés és atyjánál kicszkö. 
zölhetné. 

D. L Mályás 
crémmel ápolja 

Na Ira Solarin, Éjjelre Inradin 
Szp ellen Eflídin i 
Pattanás (excema) ellen Coriatin 
Arcszappan Savon Mátyás 

Cesmetikai Laboratérimm 
Str. luliú Maniu 39, telefon: 252. 
Főlerakat: „Jumneo' parfumeri 

Sír. Horga 5. volt irva. Közölte, hogy teljesen ki- 

megdilloi az 
drdárágulási folyamuat 

Három százaldákkal csökkentek az élel 
miszerárak az ulóbbi Bónapokban 

A folyó évi kedvező termésered- 
mények hatlása alatt a tavasz óta 
teljesen megállott az utlóbbi évek 
drágulási folyamata, 
Az Argus által nyilvántartolt sia- 

tisztikák szerint az 1916 auguszius 
1:i békehelyzetet véve alapul, az 
élelmiszerárak indexe julius végén 
3158 volt az ezév május 31.i 3445 ös 
és a juniusvégi 3415 ös indexszám- 
mel szemben. 

Az élelmiszerárakban matatkozó 
közel háromszázalákes csökkenés 

a kedvező terméseredményekkel ma- 
gyarázhatő, ami nemcsak a gabona- 
nemüek árában idézeli elő aresést, 
hanem más növényi és állati ere- 
delü élelmiszerek ársiban is, 
A ruházati cikkek körül egyedül 

a lábbeli árakban mutatkozik egé- 
szen jelentéktelen mérvü árszilárdu- 

lág, mig a texülárak árai inkább 
lanyhább, ső! egyes cikkek árai es- 
tek is. Végeredményben 

a raházati cikkek 3916-es indexe 
az aiébbi hénapban egydltatá 
ban nem váltezett. 

Az egyéb áruk és közszükségleti 
cikkek árai sem mutatnak szilárdu- 
lást ez év eleje óta. Ezeknek átlag- 
indexe ezévben 3250 volt, a mult 
évvégi 3194- el szemben, amely ki- 
sebb mérvü differencia is kizárólsg 
az áprilisban életbe léptetett uj köz- 
terhekkel magyarázható, 
Az állalános index a mult évvé- 

givel szemben alig 1 és fél százalé. 
kos emelhedést mutat, amennyiben 
1934 decemberében az általános 
index 3446 vol!, amely 1936 máju- 
sig fokozatosan 3537 re emelkedett, 
mig julus végéig 3508-ra csökkent. 

VILLATELKEK 
a Grigorescu ut végénél 

adóők. Autóbus megáliótől 
lei: Felvilágositást nyujt 

500-2000 m2 nagyságban, kedvező fizetési feltételekkel el- 

CLUJ, Sirada Regina Maria 6 szám. Teleften: 10-32. 

Törökvágás ucca 3 számtól felfelé 

1 percre, (A Davila Szinháztól 5 
dr. Krausz Imre ügyvédi irodája. 

Az anyagyilkoz Zemplén Dénes ka- 
rácsonykor szabadul ki a fog- 
házbólésKinábamegyhittéritőnek 

Badapesi. Az anyagyilkosság mi- 
att négy és félévi fogházra itélt 
Zemplén Dénes, Zemplén Céza 
egyetemi tanár 10 éves fija lspjelen- 
tések szerint karácsonykor feliétele- 
sen szabadlábra kerül, A diák a 
fogházban szorgalmasan tanul és 
külön engedély alapján még ez idén 

leleszi az éreliségi. Éreiségi után 
nsgybátyjának, Zemplen Ödön je- 
zsuita atyának hivására Kinába uiz- 
zik hittérítőnek. Zemplén Dénes Má- 
ria nővére már néhány nappal eze- 
lőtt elindult Kinábs, ahol mint apáca 
tog közremüködni a hittéritők misz 

s munkájában. 

A lakbérszerződések körüli 
vifában dönfő 6alározaitoi fo- 

zol a Bucuresii fdbla 
A bucuresti tábla érdekes felleb- 

bezéssel ioglalkozolt, mely az adó- 
fellebbezési bízotiságok szabad mér- 
legelési jogát vitatta meg. A bizoít- 
ság ugyanis nem velte figyelembe 
azon lakbérleti szerződéseket, melye- 
ket a fellebbezést benyujtó fél fer- 
jesztett elő azzal, hogy a bérlet ösz- 

ely lakbérszersődésekei, melyekről 
hiderül, hogy nem felelnek meg a 
való helyzetnek, de nem elégséges 
ezt kimondani, hanem ezen bejelen 
tést bizonyítékokkal is alá keli tá- 
masztani. Ennek alapján a tábla 
helyt adott a keresetnek és kimondia, 
hogy a lakbérszerződések elutasitá- 

szeg nem felel meg a lakások va- sái a bizottságnak meg kell indo- 
lódi értékének. Az indokolásba u. i. 
a lakbéreket tulzotlan csekélynek 
jelezte a bizottság. Igaz, hogy a bi 
zottságnak jogában van elutasitani 

kolni, azaz a fellebbezési bizottság- 
nak el kell fogadni a lakbérszerző- 
déseket, ha nem tudja igazolni, hogy 
azok hamísak, 

enltööasme 

Sajáit temefése 

Jasiból jelentik: Egyedülálló csa- 
ládi tragédia foglalkoztalja a lakos- 
ságot. Georghe Popa gazdálkodott 
hosszabb ideje az elmekórházban 
ápolták. ; 
Egy esztendővel ezelől! Georghe 

Popa felesége a kórházigazgatóság- 
tol levelet kapott, hogy férje meg- 
halt. Az asszony be is ment a teme- 
tésre és elgyászolta a férjét. Néhány 
neppal ezetőtt azonban levelet kapott 
az asszony. A levél alá ferje neve 

gyógyult és nehány nap mulva ha 

ufán - 
jelenikeszeit 

zaérkezik. 
Az asszony azt hilfe, hogy rossz 

tréfáról van szó, de csakugyan be- 
állitott az ura, akitől azt hiite, hogy 

eltemette. Kiderült, hogy Georgeh: 
Popát Jasiból a soroccsi kérházba 
szállitották. Ugyanekkor azonban a 
jasii kórházban meghalt egy Grigore 
Popa nevü ember, ekinek nem volt 
hozzátartozója. Tévedésből Georghe 
Popa feleségél értesi ették a halál esetről és az aszony költségén ie 
mették el az idegen férfit. 

Í utasilásának 404 ik 
ról. A rendelkezésben névszerint fel. 

drtusnál. - 200 eldal 5 melléklet 

A ciub6elyisége 

déglőipar üzésére 

Club S. A. néven Clujon ul r, ; 
alakult 100 ezer lei alaptókéve 
Cimlelek 1000 lei névértéküek. Az 
u] r. t. Newyork szállódában leyő 
ciubhelyiség kihasználásával és ven. 
déglői iparral fog foglalkozni. Igaz. 

ilovits Péter 20, Márkus Ludovk 
5. Elenőrök: Krémer Ludovic 10, 
dr. Hirach Jenő 10, Schiessel Ric. 
hard 5 részvényjegyzéssel, Rész. 
vényjegyzők még Krémer málné 
s smitvits Péterné 15 részvény. 
nyel. 

; 

Degyi cikkekeit, ás- 
pányuvizeket is áru. 
sit6őatnak a füszer. 

Kkereskedők 

A Hivatalos lsp augusztus 10.ki 
száma magyarázó utasitási ad az 
egészségügyi törvény végrehajtási 

§ végrehajásá. 

sorolják azon vegyi cikkeket és ás. 
ványvizeket, melyeket a füszerkeres- 
kedők tarihatnak, illetve nem tart- 
hatnak. Minthogy ezen cikekkel való 
kereskedelemhez külön képzettség 
vagy előirás nincs, a füszerkereske- 
dők megszerezhetik ezen cikekkel 
való kereskedelem jogát, ha az Ipar- 
kamara cégjegyzésébe felvétetik mó- 
desitó kérés alapján, a foglalkozási 
ág megfelelő kibővitését. 

Mindenpénteken a 

. 
uj száma kaphaló minden lap 

ARA 20 Lei 

Képviselet Clujon : 
Cultura Cibreria 

Szinházt Élet 

Strada Memorandalut No. 4. 

A keleti herceg és a pesti szi- 
nésznő házassági regénye. Pompás 
képekkel illuszírált cikket közöl egy 
keleti herceg és egy pesti szinésznó 
házassági regényéről a Délibáb m] 
száma, A népszerü szinházi képes- 
lep remek képes rádióműsorokal, 
egyfelvonásos szindarabot, szinházi 
beszámolókat, plcetykákat, nagyszetti 
filmrovatot, novellákat és több mint 
száz képet közöl, 

ömömemoemememézmém mememőmt 

Anrőhirdelésel 
Meresztes pedicürszalon elköltözőtt 

a Select udvarára. 

Clpőre, ruhára, télikabátra vad 
szüksége ? Fériit, nőt, gyermeket legol- 
esóbban felöltöztet a áruház Ba- 
rifiu 6 szám. 

Varga gyerstalpalójábanm 
23 férficipők készen és méret s 
leitől. Nőitaip 45, sarok 10, férifialo 
sarok 30 lei. 

KERESEK megvételre jó pe 
dálos cimbalmot. Ajánlatot a am 
maárkájának és árának megjelölésével cim 
balom jeligére a kiadóba kérek, 

.
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Németországot, ezt teszi Franciaor- 

vUalósitsáiok meg az élők egységét, neboegy a fömegsirokban mini 60olt
ak 

egyesüljümnik ! 

Anglia fegyverkezié, be skarja érni ] 

szág és a többi állam is, Jelszavuk, 
hadsereg kell a béke fentartásához. 
A világsajtó állandó refrénje, hogy 

nháboru fenyeget. A b iga ifjusági 

békekonferencián hozott határtozat- 
pan ilyeneket olvasunk: 

Valósitsuak meg az élők egysé- 
gét, nehegy a tömegsirokban 
mint heltak egyesüljünk. 

uvjabb Szeptemberre konferercia 

Az európai szjtó a lengyel pálfor- 

dulásról ir. Varsó állitólag szakit a 

németbarát politikával, visszatér régi 

szövetségeséhez. Franciaországhoz, 

az uj lengyel diktátor nem némel- 

Darát. Ezek a jóslások még korainak 

tünnek fel. Lengyelország felláma- 

dása ulán szabadulni akart a francia 

gyámkodástól, ezért meneküli Né- 

Merényletet 
Roosewelt elnök ellen 

WASHINGTON Szombaton 

tatták 

Felrobbant egy 
vegytisztitó gyár 

Zürien közelében 

donosnő is két leányával 

Gazdát cserél a Bók 
áruház 

Claj, Intreprindere pentru comert 
cu texüle si tricotage S. A. Cluj 
korábban az ország több városában 
detail eladási fiókokkal rendelkezett, 
melyeket időközben leépitelt. ugy 
hogy az utlóbbi évben már cssk a 
Pók áruház néven vezetlett Calea 
Regele Ferdinand 3 szám alatti el- 
adási fiókkal rendelkezett. Értesülé- 
sünk szerint ezen üzlet átsdására 
vonatkozólag a cluji r. t. megállapa- 
dást létesiteit Klein Vilmos oradesi 
kötöttáru kereskedővel, aki a cíuji 
üzletet Józsával, a Pók áruház ve- 
zetőjével közözen vásárolta meg. 

Kompenzálun bár- 
hová áhami hövete- 
lésekkel bármilyen 

természeti adótartozásokat, bin 
vetéseket, örökösödési adót, erdő. 
fértávtozdsoknt, vdámbűnietése 
et, stb : 1 

AGIMEX' Agenfura 
CLUJ, Piafa Unirii No. 3. 
Telefen: 2-29 

.
.
.
.
.
.
 

elmebajos ember revolveres 
merényletet követett el Roosewelt! 
elnök ellen A merénylét letartóz- í 

iis, akin azonban nem hajihatták 
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felrobbant 
Svajc egyik legnagyobb vegytisz 
titó gyára A robbanásnak több 
halalos és sebesült aldozata van. 
Az áldozatok között van a tulaj 

készül. A konferenciát nem Canfben 
farlják, mint ahogy eredetileg ter, i 
vezlék, hanem Brüsszelbead. A kon- 
ferenciával kepesolatban Anglia, Fran- 
ciaország, Csehszlovakia, Jugoszlávia 
Románia, Litvánia és Lengyelország 
képviselői Prágában megbeszélést 
tartottak, amelyről kiáltványt inséztek 
kozé és kisállamokhoz, hangoz- 
alva: 

a béke ügyében nincs az dlla- 
mek közi különbség, a háboru 
egyenlő veszedelmel jelent min 

metország védő szárnyai alá. A 
szovjetben közös ellenfelet láttak, 
összefogtak. A némel befolyás azon- 
ban Varsó számára már fojló, az 
egyre erősbödő demokrata irányzat 
a fcancia közeledést sürgeti és erős 
tasisztaellenes propagandát feji ki, 
Csehszlovákiávai is javulnak a vi- 
szonyok, ezári nem leheletlen, 

los itéletet 

MOSZKVA, A moszkvai pőr ha- 
lálraitéltjei között szerepel Trockij 

végre az itéletet, meri Norvégiában 
tartózkodik. A Szovjet GPU szerve- 
zete most embereket küldölt ki azzal 

mdgynaesza 

Az Uélr és a Siatul csységes lstával vesz 
nek részt a khamárali választásom 

Cluj Már csak egy hőnap választ r 
el a kereskedelmi és iparkamarai 
választások napjátol. Ciuji gazdasági 
és kereskedelmi körökben szokatlan 
érdeklödéssel néznek a választás elé, 
mert néhány cuzista iparos és ke- 
reskedő kivételével az egész fermelő 
és kereskedő osztag egységes. 

denkire, a békét csak az elége 
detlenség megszüntefésével, a 
gazdasági bajok szociálts erves- 
lásával lehet megvalósitani, le 
kell bontani a vámsoromgókal. 

Az előkészitő konferencia résztve- 
vőii fogadia Benes köztársasági el- 
nök is és a delegációk előlt többek 
közi ezeket mondta; 
- Európának békére van szük- 

sége, minden háboru káoszt jelent. 
A békét nem versengésse, hanem 
összefogással kell megvalósítani. 

.............
......... 

Varsó szakit a némcibarát politikával 
i 

hogy a fordulat bekövetkezik. Reydz- 
Smigly minden fekinteilben ugyanazt 
a szerepet játsza, mint annakidején 
Pilsudszky. 
A lengyel külpolitika pompás sakk- 

huzása volt, hogy Gamelin francia 
vezérkari főnököt Varsóba hiviák. 

a megbizatással, hogy Trockijt vé- 
gezzék ki. Norvégia Trtockijt felügye- 
let alá helyezte, ugy. lehet, hogy 
ki fogják utasitani, mert a norvég 

kormány kerülni szeretné a Szov- 

jettel való kontfiiktust. 

mennek a választásba. 

Ezt a listát a mai tinterimár bi- 
zottság is támogatni fogje, hiszen a 
bizottság tagjai is helyet foglalnak 
valamelyik szakcsoporiban. 
Az interimár bizottság tagjai meg 

is érdemlik ezi a bizalmat. mert 
kevés munkabizottság müködött még 

Az Ugir és a Sfatul vezetősége 
már leszögezték álláspontjakat 
abban, hogy egységes listával 

. 

Intézeti és iskholai 

olcsó hetek 
leánv és fiugverekek résvára 

Szabó Jenő R.I. 
nagyáruházában Cluj, 

Cal. Reg. Ferdinand 5. 

....... 

Szülök figyelmébe ! 
:.:.:............ 

olyan közmegelégedésre, mint a ka- 
mara mai vezetősége. 

2 

LEK 

Intézeti zsebkenedő - - 12 

Intézeti törülköző - - 19 

latézeti mosott vászon -- 21 

Intézeti pepiia - - - 26 
Intézeti sölétkék szövet 140 

cm. széles - - 195 

latézeti sötéikék cheviole- 

szövetek - - 78 

Intézeli fehérnemű vásznak 35 

Intézeti pokrócsk - - - 198 
Intézeti clotfh paplan - - 450 
lntézeti háromrészes matlrac 495 
Khaki fiu egyenruha szövet 

140 cm. széles 195 

francia kormány 

- Foegadjunk Pancser el sem 
hiszi ha mendem, hogy komoly 
kermányválság van, azi szeretlném 
tudni hogy mit hibáztattak a ellen- 
zéki gártok a Tataresca kormányban? 
- Erre könnyü megadni a vd- 

laszt; Kél gzsidó séldini ment és 
egyszer csak egy gyönyörü palota 
előtt megállottak. Az egyik odaszól 
a másiknak : 

„Te Grün, micsoda paleta ez 2" 
A másik elcseddálkszik és igy va. 

laszel: 
„Te Schwariz, hát ezt sem tudod2 

.... Ez
 a Cantacusino paleta". 

követtek el Az orosz titkos rendörség vegre- 
hajtatja Trockijon is a halá- 

„Szép, szép, 
kérdező, ele van 
hibája" 

„Mi az 2" 
,Hegy nem Grün palotának hiu. 

ják". ; 
Most maár értem a dolgot, a többi 

pártok szemében ez tényleg hiba, 
hegy a kormányt liberális pártinak 
és nem paraszípárti, avareszkánus, 
vagy Cuzista kormánynak hivják. 

Szóval mindenki a maga nyelve 
szerint kerülgeti a huses fazekat 2 

Ennél a nyelvnél maradunk. 

- mendja erre a 
egy nagyon nagy 

NYOM Al 

AKVIZITŐPT 
Keresünk 

e Cim a kiadóban 

Abd el Hrim ielke- 
lési ftámaszt spanuol 

Marokkoban 
A Matin közli hogy Abd el 

Krim, a rifkabilok vezér, akít a 
lo26 augusztus 

8 ikán Reunion szigetére szám- 
üzött Spanyol Marokkóba szökött 
A fir Párisban nagy nyugtalan 
ságot keltett mert Abd el Krim 

felkelést támaszt és veszélyezteti 
Francia Marokkő nyugalmát 

A PARK szanaió- 
riumun gyógyfürdője beve- 

zette a valódi 

pöstyéni 
iiszapfürdőöt 
speciális pöstyéni berende- 
zéssel, Teljes pöstyéni fürdő, 

egész és rész- pakolások minden- 
nemü reumatikus betegségek ellen 

Cluj, Calea Mefiler e4. 



Mindkéil cluji csapai vereséggel kezdie első nem- 
zel bajnoki mérközéséz. Az Unirea Tricolor fe- 
öengerelie a fuziós csoparo. A magyar N. B. 
nagy meglepelése az Ujpesi és Hungária veresége 

DENUS - UVICYIORIA 3:1 (0: 0) 
CLUJ. Tegnap játszották le az 

őszi szezon első nemzeti bajnoki 
mérkőzését Ragyogó futbalidő 
ben, 2000 néző előtt került eldön 
tésre a két csapat között. 
A Victoria mindvégig méltó el 

lenfele volt a Venusnak aki csak 
a z2.ik félidőben jutott szóhoz. 
Murgu birő egyes hibáitól elte 

keintve türhetően vezette a mér- 
kőzést, 
Az első percekben váltakoző a 

játék. A 8 pertől azonban a cluji 
csapat az ur a pályán. A 25 p 
Capusan 3 lépésről mellé lő, A 
43 p ujrá Jőhetne gólt a Victoria 
Capusan tisztára játsza Cociubant 
aki nem tudja eltalálni a hálőót. 
Eredménytelenül ér véget a fél 
idő o0 

Szünet után Platkó tréner uta 
sitásai alapján indul a játék Uj- 
jászületve kezd a Venus. Gyors 
ákciók, pompás játék - esnek is 
a gólok Az 5 p Sepi szökteti Co 
leat, aki megszerzi a vezetést két 
perc mulva Gruin eredményes 2:0 
A 25 P Vaálcov 20 méterről ha 
talmas lővést küld Muntean kapu 
jába, aki r másodpercet késve nem 
tudja megakadályozni a 3 ik gőlt. 

- 

A Victoria erősit 34 p Cociuban 
beadását Felecan a halóba vagja 
31. Az eredmény nem változik 

Victoria ifj- Unirea ifj 312 o2 
Oldboy kupadöntő : CAC-Vic 

toria 31 oOI 

UEC törpe- Victoria törpe 20 

Eipensla-U 4:0 i:0 
Timiscara, 3000 néző Az 

első félidőben a biró nem adja 
meg Orza gólját és ez teljesen 
letöri a cluji csoapatol. A 28 p 
Kotormány szerzi meg a veze- 
tést az üres kapuba. Szünet 
után a 4 p Ciolac, II és 44 p 
Doboay. 

AMEFA-CIR 2.0 L0 
ARAD A vasutascsapatban 

Auer is jáiszott, de a csatárok 
nem értették meg egymást 
mig oz aradiak megérdemelték 
a győzelmet. 4500 néző. Gól- 
lövők: Weilzer öngól, illetve 
Perneki. 

Az olimplai futballtornáón nem lehetett 
é inibalii látni - mondja az USA olim- 

plial csapalának crvenkai szárma- 
zásu vezetője 

Crvenkának érdekes vendége 
van. A napokban a középbacskai 
községbe érkezett Webel Henrik 
északamerikai sportember, aki az 
USA olimpai futballcsapatának 
vezetője Webel Henrik rokonai 
meglátogatására érkezett Crven 
kára. 
Az amerikai futallvezér legszi 

vesebben az olimpiai futballmér 
közésekről beszél. Véleménye rend 
kivül érdekes: 
- Az olimpiai futballtornán nem 

lehetett jó futballt látni hiszen 
hiányoztak a profik. A német-csa- 
pat, amely favoritként indult, Lu 
xemburg ellen fenomenálisan ját 
szott. A norvég csapat ellen vál- 
toztattak a csapatösszeállitáson és 
a német közvélemény megallpi 
tása szerint sem a legjobb német 
csapat játszott a norvégek ellen. 
Az uj csapatösszállitás csődőt mon 

játszik... 

dott és ezzel magyarázható, hogy 
Németország már az előmérkőzé 
sek során elvérzett Végignéztem 
a magyar-lengyel mérkőzést 1s. 
A magyar csapat határtalan bal- 
szerencséjével magyarázható hogy 
kiesett a tovabbi küzdelemből. 
Kellemesen lepte meg az egész 
közönséget a kinai csapat játéka 
Biztosra veszem, hogy a távolke. 
leti futbalirál még sokat fogunk 
hallani. Az olaszok a futballtornát 
megérdemelten nyertég meg. A 
legeredményesebb és a legférfia- 
sabb futbalit játszották 
- Amerikában folytatta nyilat- 

kozatát a futball haialmas fejlő 
désnek indult és mindinkább ki 
szoritja a rugbyt. Remélem, hogy 
a legközelebbi olimpián az ameri- 
kai futball is jelentősebbi szerepet 

C10-Crisana 3:? 10 
ORADEA. A CAO állandó 

az eredmény 
Bodola 2, 

kKéónoay 2, Halászi, illetve Szöke 

fölényben volt, 
reális. Góllövők: 

és Rumanescu. 

Gloria-Juvenius 2:1 

Bucuresti. 2000 néző előtt 
sikerült legyőznie az aradi csa- 
painak a fuventust Mercea 2, 
iltetve Palmer góljaival 

Unirca Iricoior- 
«hinczul-ilsa ö:1 2:1 

Bucuresti. A közösség ugy- 
amikor a hivatalos lapban meg 

látszik nem sikerült. Eredmé- 
nyesek voltak Soni 3, Schileriu 
3, Jordochesca 2, illetve Thi- 
erjung. 

Nuugafi B. liéa : 
Bala Mare Phönix-Jiul 2:1 2:1 
Carei. Olimpia-Victoria 3:2 110 ma gyar nemzeti bajnoksaág 4 első 
T1g. Mures Mures- Rovine 50 
Craleva Crai Jovan-Staruinta 

Oradea 32 o.0, 

heleti B. Héa : 
Brasov. AGEFR-Tricolor 2:1 
Sportul Studentesc-Duig a:1 
Cernauti IAM-Textila 32 

Galati. Dragos Voda- DVA 41 

Chisinau Macabi-Sporting loo 
Constanta. Victoria- Franco4o0 
C Turzii Sáaármei-UEC 3110 

Uioara IAR-Solvey 4z rIo 
barátságos, 

Sibiu Vulturi- Soimi 2:1 1o 

KIIFőlD: 
Fereneváros-Nemzeti s1 11 

Phöbus-III ker 10 2:0 

Elektromos-Budafok 11 L1 

BocsMai- Soroksár 4.2 212 

Kispest - Haladás 90 40 

Budai II- Ujpest 3:0 20 

Szeged- Hungária 21 2:1 

Ehéten lép életbe az 
orszáéban a meg- 
Táltotott futbalisza- 

ály 
Az International Board legutobbi 

tanácskozásán megváltoztaták a 
kapukirugás szabáját. Az uj szabály 

szerint a kapukirugás - mint is. 
meretes - a következőképpen haj. 
tandó végre: 
,A kapuelőtér azon oldaláról, 

amely oldalon a labda a játékteret 
elhagyta, a labda közvetlenül a 
mezönybe rugandó A kapukiru- 
gaásnál a labdának feltétlenül el 
kell hagynia a tizenhatos területet. 
A kapukirugást végrehajthatja. 
bármely a véd csapathoz tartozó 
játékos. (Tehát a kapus is) A lab 
át kapukirugás után egyetlen ja-. 

tékos sem ér ntheti addig mig a 
labda a tizenhatos területet el nem 
hagyta (Tehaát az ellenfél játékosai 
sem érinthetik ) Ha valamelyik 
játékos mégis érintené a tizenha 
toson belül labdát a kapukirugást 
meg kell ismételni." 

Ezt az uj szabályt Magyarorszá. 
gon már alkalmazták. A szabály 
érvénye nálunk akkor kezdődik, 

jelent Uj szabályt már Bucurest 
ben is alkalmazták, még pedig az 
Admira mérkőzésein... 

A msagyar nemzeti bajnok- 
ságban résztvevő egyesület 
első 4 vezető játékoskerete: 
Az alábbiakban bemutatjuk a 

helyezett jatékoskereteit. 

Hiungária 
A kajnokcsapat a következő 19 

játékossal indult neki az uj bajnoki 
szezonnak Szabó Ujvári Kiss, 
Biró Mándi, Sebes Turay Dudás, 
Kiss Zimonyi Sas Müller, Cseb, 
Stanesik, Titkos Pénzes, Kardos, 
Hadrévi Szabó III, 

Az Ujpest 
18 játékos felett rendelkezik. Hori, 
Sziklai Futó, Joos, Szuhai, Seres, 
Ádám, Szücs, Lagler, Szalai Ba- 
logh Pusztai, Ádám Vinceze Ke 
resztes Kállai Zzengellér Kocsis. 

A Ferencváros 
A Ferencváres a következő játé- 

keoskerettel vágott neki az öszi küz- 
delmeknek Kutasi, Polgár Korányi 
1 Laky More, Hámori Táncos, Tát 
1 rai, Jászt erényi, Toldi Karácsonyi 
Györi, Papp, Posa Kiss. 

A Phöbus 
Játékoskerete a következő Csi: 

Eos Weber, Fekete, Gombkötő 
Megyeri, Titkos II Béky, Szikár, 
Solti, Turay II, P. Szabó, vörös I 
Tőörös II, juhász, Tárnok. 

Nől runák szakszeri venyüszitása minia uánilestése a lerszelhaz UNI 
Felelős szerkesztő : Boressáy Vimes. Tio. Lumea Chak 
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